



# 未来将有这些高校落地山东

## 其中6所高校将于今年建成或启用



康复大学、齐鲁医药学院、渤海科技大学、菏泽大学……未来这些高校将落地山东。这些高校的筹建进展如何，它们的建成能为山东带来什么？

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 巩悦悦

### 在建或即将投用的高校主要在这几地

据不完全统计，即将落地山东的高校有：康复大学、山东文化产业职业学院（莱西校区）、青岛理工大学主校区、中央美术学院青岛校区、中国石油大学（华东）古镇口科教园、青岛滨海学院大珠山校区、海大西海岸校区、青岛大学胶州校区、对外经济贸易大学青岛国际校区、哈尔滨工程大学青岛创新发展基地、清华青岛艺术与科学创新研究院、山东药品食品职业学院项目、山东农业工程学院淄博校区、空军航空大学淄博校区、齐鲁医药学院、淄博警校、淄博市体育运动学校、渤海科技大学、山东第一医科大学滨州分校、菏泽大学。上述高校，将落地青岛、淄博、滨州等地。

2020年，即将建成或投入使用的高校有6所，其中山东文化产业职业学院预计2020年3月春季开学

在2020年之后建成投用的有：山东药品食品职业学院项目在校生5000人，力争2020年开工建设；康复大学预计2020年3月动工建设，3年内建成；中央美术学院青岛校区计划2021年建成，容纳2110人左右在校生；哈尔滨工程大学青岛创新发展基地预计2021年秋季投入使用；海大西海岸校区一期开建，计划2022年完工并投用；对外经济贸易大学青

除此之外，已在筹备之中，但暂未明确竣工时间的高校分别是：青岛大学胶州校区、空军航空大学淄博校区、淄博警校、山东第一医科大学滨州分校、菏泽大学。

### 山东高校朋友圈扩容 将迎来这些优势资源

即将建成并投入使用的高

校，还将建设成高端康复人才聚集地，在全球范围内引进战略领军人才、杰出拔尖人才和优秀青年人才，培养康复领域高技能专门人才。

中国石油大学（华东）古镇口科教园区位于青岛西海岸新区古镇口军民融合创新示范区古镇口大学城内，根据园区事业规划与人员规模，计划进驻教师及科研人员580人，研究生2000人。按照园区发展定位，重点布局建设新能源、新材料、高端化工、海洋等学科领域，着力构建多学科交叉、产学研深度融合的学科体。

记者了解到，一期建设内容包括究矿新能源大厦、国家工程实验室楼、学生公寓及文体中心、餐厅及附属用房，总建筑面积约10万平方米，建设周期为2019年—2020年。二期建设内容包括海洋科学与实验楼、深水油气开发与能源实验楼、综合教学楼、专家公寓等建筑，总建筑面积约12万平方米，建设周期为2020年—2023年。

除此之外，计划2022年完工并投用的海大西海岸校区一期，届时将能接收7000名学生入住。西海岸校区开工建设，标志着中国海大将结束长期以来没有海岸线和综合性滨海实验场的历史，为学校发展，特别是涉海学科和应用学科的发展提供了更加广阔的空间。新校区建设完成后，中国海洋大学将拥有四个校区，分别为崂山校区、鱼山校区、浮山校区和西海岸校区。



清华青岛艺术与科学创新研究院效果图，将于2020年2月正式投入使用。

时投入使用；青岛理工大学主校区预计2020年全面移师西海岸；中国石油大学（华东）古镇口科教园一期预计2020年建成；青岛滨海学院大珠山校区预计2020年秋季启用；清华青岛艺术与科学创新研究院将于2020年2月正式投用；齐鲁医药学院设计在校生规模20000人，预计2020年全部建成。

岛国际校区一期2022年启用，在校生规模将达3000人；山东农业工程学院淄博校区2020年8月底前满足4000名学生入学条件，2021年6月全部建设完成；淄博市体育运动学校：项目建设期5年，计划2023年竣工；渤海科技大学2025年前完成建设，可容纳6600名在校生。

校，能为山东带来什么？

拿大家最为关注的康复大学来说，它由中国残联、国家卫生健康委等部门共同建设，将培养更多康复专业人才，帮助残疾人和老年人生活得更幸福，更有尊严。

康复大学立足康复专业特色，将打造成为集知识技术创新、人才培养创新、康复服务创新、科研创新于一体的大学。不仅如此，这所备受瞩目的大学“任务艰

## 章丘四中赵兰芳：一张偷拍照温暖了寒冬



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘晓旭 通讯员 刘冰

### 回家给孩子煮鸡蛋面 在学校自己就是学生的妈妈

“其实这没什么，对于班主任来说，这是每个班主任都会做的。”谈起这张照片的走红，赵兰芳也很意外，她告诉记者，其实每位老师看到学生生病都会这么做，“正巧这一阵子流感肆虐，当天孩子发烧到40度，烧得满脸通红，于是我就带孩子去了诊室打点滴。”

由于输液所用时间较长，过了食堂的吃饭时间还没有输完。正巧在医务室里，还有一位邻班学生也在打点滴。赵兰芳告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，看着两个孩子饿着，就回家给两个孩子煮了鸡蛋面，想到孩子吃东西可能没滋味，还顺便削了一些水果，给孩子们送过去。”

在与孩子的交流中，赵兰芳了解到孩子的家离学校很远，父母不方便过来看他。“像是生病这种身体最不舒服的时候，孩子肯定首先想到的就是父母。”赵兰芳坦言，她做班主任这么多年，每当孩子在学校生病的时候都想要陪伴，“我

近日，一张名为《赵兰芳老师，冬雨很冷，但您很暖！》的照片刷爆朋友圈。照片中，在章丘四中对面的社区门诊里，一张堆满杂物的桌子上，放着一个不锈钢的保温桶。桌子的两侧，是两个刚输完液的学生，吃着热腾腾的鸡蛋面。中间站着一位齐耳短发戴眼镜的中年女子，忙碌地悉心照料着。这位老师是章丘四中高二13班的班主任赵兰芳。



很想让孩子感受到关爱，让他知道他不是孤单的，所以我就主动陪伴他，成了妈妈的角色。”

输完吊瓶已接近晚上7点，孩子主动告诉赵兰芳，他想继续上课。赵兰芳看着孩子的脸色好一些，便亲自将他送回了教室，“看着孩子在教室里面坐下，我才放心回家给我孩子做饭。”

### 慢慢摸索班主任经验 二十多年遇到很多状况

在记者采访过程中，赵兰芳说的最多的话就是“没什么”。赵兰芳告诉记者，在自己走上教师岗位二十多年的历程中，这件事真的很小，根本不算什么，“几乎每个班主任都会遇到这种情况，他们也会与我的选择相同。这么多年我带的学生什么情况都有，我记得有一次我们班孩子午休从床上摔落，正巧我在学校值班，就陪着孩子坐救护车去了医院。曾经还有个孩子在班里摔倒了，不慎摔在铁皮箱子上，嘴巴破了一个大洞，我就陪孩子去医院缝针。这么多年已经习惯照顾孩子了。”

虽然现在赵兰芳照顾学生得心应手，但她告诉记者，自己还记得年轻的时候碰到这种状况，慌张地手足无措。“那个时候我太年轻了，有活力没经验，逐渐对学生失去了约束力。”赵兰芳坦言，自己也是在当班主任的过程中慢慢摸索，经常跟老教师相互交流，学习班主任的经验。

“这么多年了，我的学生去往全国各地，他们有的为国家做贡献，又或者可能是大海中的一滴水，但不管是什么样子，他们都是我的骄傲。”赵兰芳说道。



## 这是我从教以来听到的最美的声音

从教30多年的我，每到开学季都能想到一个叫朱怡静的孩子。

一般刚入园的孩子哭闹是很正常的，一周以后情绪就慢慢稳定了，可是一周过去了，朱怡静却一点稳定的起色都没有，仍不停地哭。

为了安抚她，我绞尽脑汁地想办法，我带她去玩儿漂亮的多功能大型玩具、有趣的动手搭积木游戏、剪纸游戏……可以说，能想到的基本都做了，但对于孩子来说仍无济于事，每天除了哭就是要找姥爷。

“老手遇到了新问题，我觉得自己有些束手无策，有一天我连做梦都梦到朱怡静在哭。不过，我也发现了孩子的变化，她可以让我抱着她哭，虽然只有几分钟，但可以和我说出几句话了。我对她说：“朱怡静，来送你的一定是你的姥爷吧？”这一问孩子似乎哭得更厉害了。

我装着没有听见，继续说：“朱怡静，告诉你一个秘密。”这时她的哭声渐弱了。“我也有姥爷，我也想我姥爷，我想他就看看照片。朱怡静，其实也不想哭的对吗，就是姥爷在家不知道朱怡静想她，没有给你带上姥爷的照片，回来我们再说好吗？”没想到这一招真得奏效，朱怡静渐渐不哭了。不过，喝水回

来，她好像更加有劲儿，又开始哭。不过这次她不是找姥爷，而是要姥爷的照片。我很高兴，看来我和她的谈话起了一定的作用。接着我又说：“你先安静一下，我先给你姥爷打个电话。”我拿出手机装模作样地说：“朱怡静姥爷吗，怡静哭主要是想你，明天您给她带上一张您的照片，那样她就不哭了，您送她的时候也不用您抱了，您看行不行？”

这时朱怡静的小眼睛一直看着我，好像在期待着什么，我假装失望地说：“你姥爷说带照片可以，明天要自己走着来上幼儿园，不要姥爷抱，你说好不好？”她用力地点着头。“好，那现在就坐在自己的座位上，和小朋友一起做游戏，等一会儿就要放学了。我让你姥爷找一张最漂亮的照片明天带来。”放学后，和朱怡静姥爷讲了我的设想，取得了家长的配合。

第二天，我早早来到幼儿园，等着朱怡静的到来，向园门口望去，在朝霞的照耀下，就像一幅美丽的风景画，朱怡静的姥爷在园门口目送着孩子，小家伙在前面撒花儿似地向我跑来，手里还拿着一张大大照片，她稚嫩地叫了一声“老师早”。这仿佛是我从教以来听到的最美的声音，我会心地笑了。  
(潍坊市滨海经济技术开发区实验幼儿园 葛淑梅)